# 10年后高考,本科专科或分开

我省教育10年规划纲要公开征求意见,中考竞赛获奖加分或取消



10年后的高考本科和专科或分开考试,高职(专科)将由我省自行组织入学考试选拔。昨天,《安徽省中长期教育改革和发展规划纲要(2010-2020年)》(以下简称"规划纲要")公开征求意见稿发布。据悉,目前,该意见稿已经在安徽教育网公开征求意见,最终规划纲要将于近日公布。 记者 桑红青

# 高 考 本科和专科或分开考试

此次公布的规划纲要把深化高校入 学考试和招生改革作为重点,计划到 2020年,我省将完善高中学业水平测试 和综合素质评价办法,发挥测试评价结 果在不同层次高校录取中的作用;实施 普通本科院校与高等职业院校分类入学 考试,逐步实行高等职业院校由省级组 织入学考试制度。

与此同时,考试部门还将深化考试内容改革,着重考查学生的基本素质和综合能力,加大高职(专科)院校招生改革力度,建立灵活多样的选拔录取办法,示范高职院校自主招生、注册招生办法将扩大到其他院校。

### 数据 高等教育毛入学率将达到43%

到2020年,我省将全面普及十五年基础教育。学前三年毛入园率从去年的45.1%达到80%,高中阶段毛入学率从去年的74%达到90%。高等教育大众化水平进一步提高,

高校毛入学率从去年的22.3%达到43%。全省主要劳动年龄人口平均受教育年限达到112年,其中受过高等教育的比例达到22%,新增劳动力平均受教育年限达到13.5年。

### 幼 教 农村10年后将实现"一村一园"

我省未来将加大政府投入,将学前教育 经费列入各级政府财政预算,新增教育经费 向学前教育倾斜。大力发展公办幼儿园,支 持城市街道、村集体、有条件的行政事业单 位、国有企业举办幼儿园,到2020年公办幼 儿园在园幼儿数达到幼儿在园总数的一半以上。城市市区、县城城区每3万常住人口建设1所以上不少于9个班建制的公办幼儿园。到2020年,达到每个乡镇至少1所独立建制的公办中心幼儿园,发展"一村一园"。

## 减 负 减少中小学生作业量和考试次数

"深化课程改革,减轻课业负担。"将是 我省基础教育未来10年工作重点,省教育 厅将合理设置课程,精选课程内容,加强普 通高中选课制度建设,创造条件开设丰富多 彩的选修课,为学生提供更多选择。各级政 府必须把关心学生身心健康、减少学生课业 负担作为教育工作的重要任务,不得以升学 率对地区和学校进行排名,不下达升学指 标;禁止任何形式的有偿补课。减少中小学 生作业量和考试次数;不分重点班、快慢班。



### 考 试 中考竞赛获奖加分或取消

我省还将完善义务教育阶段学生就 近免试入学的具体办法,严禁义务教育 阶段学校举行选拔性招生考试,严禁将 各种等级考试和竞赛成绩作为义务教育 阶段入学与升学的依据。这就意味着当 前我省实行"青少年科技创新大赛、奥

赛获奖中考加分录取"的政策将有望取 消

实现教育公平除了加分还将体现在 学校的均衡上,我省未来10年将加强薄 弱学校建设,多种渠道推进义务教育均 衡发展。

# 教 师 重点规范教师行为

在未来10年内,规范教师行为也将作为重点,严禁教师歧视学生,不体罚、变相体罚学生。将师德表现作为教师绩效考核、职务评聘、岗位聘用、进修深造和评优奖励等重要依据,实行一票否决制。

同时,我省还将扩大实施农村义务教育学校教师特设岗位计划,鼓励高校毕业

生到农村基层和艰苦边远地区当教师。将公办幼儿园纳入政府编制管理,逐步配齐公办幼儿园教职工。另外一个值得关注的是,我省将建立统一的中小学教师职务(取称)系列,首次在中小学设置正高级教师职务(取称),探索在职业学校设置正高级教师职务(取称)。

# "市长大学堂"第一课: 善待媒体不是套近乎请吃饭!

### 2010安徽首届市长高峰论坛昨在肥举行

星报讯(实习生 童庆云 记者 刘甜甜)"政府应该怎样对待媒体? 所谓善待媒体,并不是指套近乎和请吃饭。"昨天,在合肥举行的2010安徽首届市长高峰论坛上,来自全省的市长们齐齐当起了"学生",听新华社原常务副总编徐学江上的

第一堂课,就是怎么当一个善长与媒体打交道的市长。

"同媒体打好交道,是现代领导人的基本素质,也是一种基本能力,善于同媒体互动,也是领导干部能力的体现。"一开课,"徐老师"就给"市长学

生"们娓娓道来。"政府和媒体应该保持怎样的关系呢?媒体是党和政府的耳目喉舌,是为公众服务的,媒体和政府不再是工具和工匠的关系,而应该是良性互动的关系,媒体对政府工作做好积极宣传的同时,还要起到监督批评的作

⊞ "

特别是在谈到怎么善待媒体的时候,徐学江说,所谓善待,就是要尊重媒体的工作,平时要多沟通、多交流,配合记者顺利完成报道任务,同时还要欢迎媒体监督政府工作。

# "智能社区"让咱过上"15分钟生活圈"

### 2012,全合肥社区都成"生活共同体"

星报讯(实习生 童庆云 记者 刘舒舒) 出门办事,社区门口就有"一站式"办事大厅;买菜、购物、吃饭、娱乐、锻炼,配套设施样样有,从家出来不超过一刻钟……两年以后,合肥市城区的市民们,咱们都要住上"智能社区",走进舒适便捷的"15分钟生活圈"啦!昨天下午,在合肥市全国社会管理创新综合试点城市工作动员大会上,就传来了这样的好消息。

#### 新公务员都得下社区锻炼

"从2011年起,我们将用两年时间,努力

把合肥建设成为全国最稳定的省会城市之一。"在昨天的大会上,合肥市长吴存荣向记者透露,作为全国6个试点省会城市之一,从今年年底开始,合肥将在全市城区全面推进社区网格化管理。各县区、开发区按照属地管理的原则,将城市社区建设和农村基层基础建设、"三无小区"治理、流动人口服务管理、治安防控体系建设、信息化建设、城乡一体化发展等社会管理创新重点工作纳入"十二五"经济社会发展总体规划。

"以后,市直单位新招录的公务员,都要下社区锻炼;市里的党政领导,也要遵循

联系社区制度。"吴存荣说,连续16年荣获"全国社会治安综合治理优秀城市"的合肥,"十二五"期间不仅要提升市民的幸福指数,更要让老百姓都感觉到"生活得既幸福,又有尊严"。

#### 两年后走进"15分钟生活圈"

按照这个规划,吴存荣为合肥市民描画了这样的"社区生活共同体";建立社区信息化服务平台,法律援助、家政服务、文化教育、医疗服务、公共事业消费等,应有尽有:推进智能化住宅小区(楼字、家庭)建

设,2年内让100%的城市社区和30%的农村社区实现服务管理信息化。出台并实施《合肥市社区配套设施建设规划》,为市民打造方便快捷的"15分钟生活圈";在社区公共服务上,设立"一站式"办事大厅;推进标准化示范社区创建活动,2年打造70个市级标准化示范社区。力争通过2年的努力,将全市100%的城市社区和70%的农村社区建设成为管理有序、服务完善、文明祥和的社会生活共同体,基本实现社区居(村)民老有所养、残有所助、孤有所抚、病有所医、学有所教、难有所帮。